SINTESI  INCONTRO  DA  REMOTO   DEL  14  MARZO  2021


L’incontro si è tenuto con l’obiettivo  di approfondire gli atti da compiere per costituire un’associazione che abbia il solo fine di eliminare l’intero ultimo periodo dell’art. 47 comma 3 della legge   222/1985 che recita  :“In caso di scelte non espresse da parte dei contribuenti, la destinazione si stabilisce in proporzione alle scelte espresse”. L’incontro è iniziato alle ore 18,34 e ne viene effettuata la registrazione da parte della piattaforma usata. Hanno dichiarato via mail di aderire ArciAtea, Campagne Liberali, CartaLibera, Circolo Giordano Bruno, Civiltà Laica, Critica Liberale, Homo laicus, Gruppo Immorgino, Gruppo Pinzauro,  I Liberali, Italia Laica, Laici.it , Montesarchio Lib, Non Credo rivista, Pocar, Primiceri. Sono quasi tutti rappresentati all’incontro.  Vi è poi un gruppo, Spiritualità Laica, che ha scritto che si iscriverà alla associazione costituenda una volta fondata e non come fondatori, poiché gli interessi  di questo gruppo non prevedono scopi politico-istituzionali ma la  ricerca spirituale in termini laici e naturalistici. 

Innanzitutto è stato stabilito che la nuova realtà associativa assumerà la veste di Comitato . Per quanto concerne il suo nome specifico, assumerà quello di VIA  MANI dall’INOPTATO .  Pertanto verranno acquisiti sulla rete domini denominati in tal modo e che abbiano come estensione, dopo il punto, la sigla “it” oppure quella “org”.    Con il nome del Comitato e una delle estensioni, verrà costruito un apposito sito , incombenza per la quale si è offerto Galavotti di Homo Laicus, che viene incaricato di operare da subito. Per avviare il Comitato è poi indispensabile    predisporre un Atto Costitutivo e uno Statuto. L’Atto Costitutivo sarà predisposto con l’accorgimento di  deciderne il testo in un nostro incontro da remoto e di assegnare poi la redazione fisica del testo deciso insieme e la relativa sottoscrizione ai due componenti residenti a Livorno (con facoltà di indicare subito nel medesimo Atto tutti i nomi degli altri aderenti) che lo registreranno all’Agenzia delle Entrate e otterranno il Codice Fiscale. Nello Statuto dovrà essere previsto che ciascuno degli aderenti versi l’importo di 50€ all’adesione al Comitato e dovrà essere inoltre previsto lo specifico incarico di responsabile della gestione del sito, cui potranno essere affiancati alti collaboratori  

Le bozze dei testi dell’Atto Costitutivo e dello Statuto saranno esaminate e decise nella prossima riunione da remoto ma saranno inviate agli aderenti nei giorni della settimana dal 15 marzo, in anticipo sulla riunione. Sempre nella settimana dal 15 marzo, Marzo redigerà una bozza essenziale sull’evolversi della legge 222/1985 dal varo in poi, mentre Morelli e Pocar  prenderanno contatto con in vertici dell’UARR dall’esterno e dall’interno per saggiarne le intenzioni rispetto al nostro costituendo comitato. Tutti gli aderenti potranno iniziare a preparare una descrizione tanto chiara quanto sintetica dello scopo del Comitato da mettere in primo piano del sito. 

La prossima riunione si terrà domenica 21 marzo sempre alle ore 18,30  e sempre utilizzando gli stessi dati per la piattaforma dell’incontro. 

L’incontro è terminato alle ore 19,39.
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